
Φθίνουσες Ταλαντώσεις 

1) Σε ένα µηχανικό ρολόι η σταθερά απόσβεσης έχει: 

α) τη µεγαλύτερη δυνατή τιµή. 

β) τη µικρότερη δυνατή τιµή. 

γ) µια τυχαία τιµή 

δ) τίποτα από τα παραπάνω.  

 

2) Στα αµορτισέρ ενός καινούριου αυτοκινήτου η σταθερά απόσβεσης έχει: 

α) µεγάλη  τιµή. 

β) τη µικρότερη δυνατή τιµή. 

γ) µια τυχαία τιµή 

δ) τίποτα από τα παραπάνω. 

 

3)  Με ποιες µονάδες µέτρησης µετρούµε στο διεθνές σύστηµα µονάδων S.I. τη σταθερά απόσβεσης b 

και τη σταθερά Λ; 

 

 

 

4) Ένα σώµα εκτελεί φθίνουσα ταλάντωση µε αρχικό πλάτος Α0 και σταθερά Λ. Το πλάτος της 

ταλάντωσης µειώνεται εκθετικά µε το χρόνο. Υπολογίστε σε πόσο χρόνο το πλάτος θα έχει µειωθεί 

κατά 50%;                                        (ln2/Λ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5) ∆ίνεται η γραφική παράσταση 

αποµάκρυνσης – χρόνου για ένα σώµα 

που εκτελεί φθίνουσα ταλάντωση. Οι 

µονάδες µέτρησης είναι στο S.I..  

α) Από τη γραφική παράσταση να 

βρείτε την περίοδο, το αρχικό πλάτος  

και το πλάτος τη στιγµή t=1s της 

ταλάντωσης.  

β) Αν το πλάτος της ταλάντωσης 

δίνεται από τη σχέση Α=Α0e
-Λt

 , να 

υπολογίσετε τη σταθερά Λ.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 


